

反弹或难持续 商品熊市氛围未改

□本报记者 胡东林

周一国内期市普现反弹，和原油关系密切的能化品种涨幅居前，焦炭甚至出现涨停一幕。不过分析人士认为，商品反弹的持续性仍不确定，后市虽有回升空间，但熊市氛围并未改变。

上周五外盘大宗商品的全线大幅上涨并未对国内产生太大正面刺激作用，一方面主要品种高开幅度偏小，另一方面日内不少品种高开低走，特别在股指偏弱影响下，整个商品盘面表现显得尤为冷静，且展现出工业品偏强而农产品偏弱的格局。值得一提的是，前期持续创下新低的冷门品种焦炭早盘高开低走，午后在空单平及追涨单共同作用下快速封至涨停板，成为当日最大亮点。

焦炭出现罕见涨停

周一J1209合约增仓上行，午后封于涨停板。上海中期认为，现货市场依旧低迷，炼焦煤市场继续弱势持稳，成交清淡为主，受下游焦炭市场阴跌不止，后期炼焦煤市场普遍看跌，由此可见周一焦炭涨停缺乏基础，更有可能是资金的炒作。

长江期货沈照明的监测显示，昨日资金面整体大幅流入，但

三大板块流向分化，金属板块大幅流出，能源化工板块和农产品板块大幅流入，尤其是能化板块，受益原油反弹而成为市场交投热点。值得注意的是，随着商品价格的快速反弹，空头有主动回补头寸的迹象。多数品种高开低走，显示出上方具有一定的压力，短线商品能否进一步冲高仍有待观察。

海通期货投资咨询部总经理陶金峰也认为，昨日的上涨性质当属意外反弹，工业品尤其如此。至于反弹行情的持续性，尚有待于进一步确认。

在欧盟峰会利好消息的提振下，外盘出现了强劲的上涨，但国内市场依旧低迷，炼焦煤市场继续弱势持稳，成交清淡为主，受下游焦炭市场阴跌不止，后期炼焦煤市场普遍看跌，由此可见周一焦炭涨停缺乏基础，更有可能是资金的炒作。

但也有分析人士认为，空头主力大幅减持助推期价走强，连焦底部形态或已形成，短线技术性反弹格局将持续，短线多单参与为主。

昨日的焦炭现货弱势维稳，其中，一级冶金焦太原报价1790元/吨(车板含税价)，持平；天津港

报价1950元/吨(平仓含税价)，持平；二级冶金焦上海报价1850元/吨(出厂含税价)，持平；河北唐山报价1785元/吨，持平。

螺纹钢最弱

在市场的一片普涨声中，昨日螺纹钢成为最弱品种。中证期货林玲分析说，跟沪铜、沪铝、沪锌等其他基本金属受外盘影响不同，沪钢行情更为独立。

“上周以来螺纹钢表现就明显弱于其他金属品种，同时远月合约还弱于近月合约。”林玲认为，螺纹钢主力1210合约上周初轻松跌破4100整数关口的支撑后，震荡重心明显下移，同时远月合约RB1301对RB1210的贴水进一步扩大。

昨日尽管沪钢随其他金属品种跳空高开，但盘中空方大势打压并乘胜追击，全天维持增仓下行趋势，RB1210刷新了上周五创下的近期新低，日线跌0.59%，RB1301的弱势有过之而无不及，盘中更是刷新了年内新低，并最终收跌0.72%。近期市场资金利率持续处于高位和政府坚持房地产调控不放松造成心理层面的打压，令钢材供给高位、需求萎缩的基本面矛盾更显突出，这是本轮钢价跌跌不休的主推手，后期料将进一步考验成本的支撑。

